



# 连续两天来到开封、郑州等地 深入乡村、企业考察调研 习近平赞河南发展

总书记



5月9日下午,习近平在尉氏县张市镇高标准粮田察看小麦长势。新华社发

**本报讯** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,我国经济发展的基本面没有改变,要坚持稳中求进工作总基调,继续处理好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的关系,深化改革,发挥优势,创新思路,统筹兼顾,确保经济持续健康发展和社会和谐稳定。

中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际,中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,中央财经领导小组办公室主任、国家发展和改革委员会副主任刘鹤,中央办公厅副主任丁薛祥陪同考察。

中原大地,一派生机。5月9日至10日,习近平在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,来到开封、郑州等地,深入乡村、企业、保税物流中心、国际陆港,考察调研经济社会发展和基层党的群众路线教育实践活动情况。省委常委、市委书记吴天君,市长马懿也陪同考察调研。  
综合新华社、《河南日报》

详细内容请继续阅读  
A03~A05版

**总书记称赞** 河南省委、省政府团结带领全省干部群众,认真贯彻中央决策部署,扎实推进粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设,经济发展保持良好势头,调结构、转方式初见成效,改革开放有声有色,城乡面貌不断改善,城乡居民收入和生活水平持续提高,党的建设得到加强和改进。

**总书记希望** 河南高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕促进中部地区崛起,深化改革、发挥优势、创新思路、统筹兼顾,确保经济持续健康发展、社会和谐稳定,努力建设富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南。

## 本报今日全文转发 **人民日报** 5月11日头版文章 **脑筋“动”起来 作风“实”起来** ——干部群众热议习近平总书记指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话

□人民日报记者 郝洪 庞革平 刘文波 徐元锋 余荣华 卞民德 杨文明

习近平总书记5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,作风建设是永恒课题,要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。总书记重要讲话在广大干部群众中引起强烈反响。

“党员干部践行群众路线,做得好不好,是真做还是假做,群众都看在眼里、记在心里。”山东省淄博市博山区八陡镇民政办主任吕绪兰15年来走村入户,用20多本“民情日记”记下了当地困难群众的苦辣酸甜,送去了党和政府的温暖与关怀。她说:“教育实践活动实不实、到不到位,不仅看活动期间怎么干,还要看平时怎么干。”

“干部们只有到村头、下地头、

拿锄头,与群众同坐一条板凳,才会丢掉‘官气’,承接‘地气’,聚集‘人气’。”吉林省延边朝鲜族自治州州委常委、延吉市委书记金永默说。自群众路线教育实践活动开展以来,延吉市全体党员干部持续深入到农户庭院、田间地头,以党员干部“辛苦指数”提升群众“幸福指数”,诠释并践行着习总书记反复强调的理念。

“让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华,让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责。”吉林省长白山管委池南区委书记曹树清表示,总书记的这段话,在一立一破、一赏一罚之间,点明了干部选拔的真谛。作为领导,必须要树立正确的用人观,一定要坚持用人上的公平正义,不应该让老实人吃亏、“老好人”占便宜,让干事的吃亏、“整事”的占便宜,让苦干的吃亏、“巧干”的占便宜,让

民的吃亏、“为官”的占便宜,让“走正门”的吃亏、“走后门”的占便宜。

“深入不深入,到乡村不到乡村,见村民不见村民,确实不一样。”5月8日至10日,广西百色市凌云县委书记黄彩刚深入大石山区泗城镇陇照村,当了3天村“第一书记”,与村民同吃同住同劳动。“在开展教育实践活动中,我们一定要像习总书记强调的那样,要经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效。要在改进作风上讲认真,真正做到善始善终、善作善成。”

“重楼种下去到收获要三四年时间,为群众服务‘三天打鱼两天晒网’怎么行!”云南省保山市腾冲县猴桥镇的傣族镇长蔡之学说,总书记讲话中作风建设要“抓长”的要求很实际。猴桥镇地处中缅边境线,两成多人口是少数民族群众。蔡之学说:“群众搞林下种植的多,我们在群众路线教育实践活动中深

刻认识到,服务群众要‘久久为功、功成不必在我!’”

北京市怀柔区渤海镇北沟村党支部书记王全认为,习总书记关于干部使用的这段话,是对基层干部切实贯彻群众路线要求的鼓励和鞭策。“和群众打成一片,研究真问题,干出真业绩。遵循总书记要求,加强作风建设,举一反三,持之以恒,带领乡亲们,把首都郊区农村建设好、发展好!”王全表达心声。

上海市金山区金山卫镇党委书记于永琴坦言,改变作风要从实际出发,将作风建设有机地融入日常工作。“我们要求镇、村干部主动适应群众需求和作息习惯,到农村人群和牢骚最集中的地方,早上六点半,走进群众喝茶的茶馆,晚上六点半,来到群众锻炼身体的广场,干部与群众零距离接触,解决了当前联系服务群众‘最后一公里’问题。”

